

## **Рецензия**

**на основную профессиональную образовательную программу высшего образования по специальности 38.05.02 Таможенное дело (специализации – «Организация таможенного контроля», «Информационные системы и таможенные технологии»), разработанную Санкт-Петербургским имени В.Б.Бобкова филиалом ГКОУ ВО «Российская таможенная академия»**

Представленная на рецензию образовательная программа специалитета 2015 года набора по специальности 38.05.02 Таможенное дело разработана Санкт-Петербургским имени В.Б.Бобкова филиалом ГКОУ ВО «Российская таможенная академия» (далее - Филиал) в соответствии с рекомендациями Министерства образования и науки Российской Федерации и требованиями федерального государственного образовательного стандарта высшего образования (далее – ФГОС ВО) по специальности 38.05.02 Таможенное дело, утвержденного приказом Министерства образования и науки РФ от «17» августа 2015 г. № 850.

Обучение по программе специалитета осуществляется в очной и заочной формах обучения.

Срок получения образования по программе специалитета в очной форме обучения составляет 5 лет, в заочной форме обучения – 6 лет.

Образовательная программа содержит следующую информацию: виды профессиональной деятельности выпускника, направленность программы, область и объекты профессиональной деятельности, планируемы результаты освоения программы.

Область профессиональной деятельности выпускников, освоивших программу специалитета, включает способность таможенных органов осуществлять контроль за соблюдением таможенного законодательства и законодательства Российской Федерации о таможенном деле и иные виды государственного контроля при совершении таможенных операций участниками ВЭД и лицами, осуществляющими деятельность в сфере таможенного дела; обеспечения в пределах своей компетенции соблюдения запретов и ограничений в отношении товаров, перемещаемых через таможенную границу Таможенного союза.

Особенностью специализации «Организация таможенного контроля» является усиление теоретической и практической направленности образования в целях подготовки специалиста в области совершения таможенных операций, применения таможенных процедур, проведения таможенного контроля и иных видов государственного контроля, согласно таможенного законодательства и законодательства Российской Федерации о таможенном деле.

Особенность специализации «Информационные системы и таможенные технологии» заключается в усилении теоретической и практической направленности образования в области проведения таможенного контроля при совершении таможенных операций, с применением автоматизированных информационных систем и

информационных технологий, в том числе совершенствование имеющегося специализированного программного обеспечения профессиональной деятельности.

Виды профессиональной деятельности, к которым готовятся выпускники, освоившие программу специалитета:

- совершение таможенных операций, применение таможенных процедур, взимание таможенных платежей и проведение таможенного контроля и иных видов государственного контроля;
- информационно-аналитическая;
- научно-исследовательская.

Структура программы специалитета отражена в учебном плане и включает блоки: Блок 1 "Дисциплины (модули)", который включает дисциплины (модули), относящиеся к базовой части программы, и дисциплины (модули), относящиеся к ее вариативной части; Блок 2 "Практики, в том числе научно-исследовательская работа (НИР)", который в полном объеме относится к базовой части программы; Блок 3 "Государственная итоговая аттестация", который в полном объеме относится к базовой части программы.

Дисциплины учебного плана по рецензируемой образовательной программе формируют весь необходимый перечень компетенций, предусмотренных ФГОС ВО.

Качество содержательной составляющей учебного плана не вызывает сомнений. Включенные в план дисциплины раскрывают сущность актуальных на сегодняшний день проблем деятельности таможенных органов и соответствуют Стратегии развития таможенной службы Российской Федерации до 2020 года.

Структура плана в целом логична и последовательна.

Оценка аннотированных рабочих программ учебных дисциплин, представленных на сайте Филиала, позволяет сделать вывод, что содержание дисциплин соответствует компетентностной модели подготовки выпускников.

Разработанная образовательная программа предусматривает профессионально-практическую подготовку обучающихся в виде учебной и производственной практик.

Следует отметить, что созданы условия для максимального приближения системы оценки и контроля компетенций, обучающихся по программе специалитета к условиям их будущей профессиональной деятельности.

Рецензируемая образовательная программа имеет высокий уровень обеспеченности учебно-методической документацией и материалами. Выборочный анализ электронной информационно-образовательной среды филиала показал, что в ней представлены программы всех заявленных дисциплин, практик и государственной итоговой аттестации.

Материально-техническое обеспечение образовательной программы полностью соответствует требованиям ФГОС ВО.

В качестве сильных сторон программы следует отметить, что к ее реализации привлекается опытный профессорско-преподавательский состав, а также специалисты-практики, в том числе работающие в таможенных органах.

В целом, рецензируемая образовательная программа, разработанная и реализуемая Санкт-Петербургским имени В.Б.Бобкова филиалом ГКОУ ВО «Российская таможенная академия», отвечает основным требованиям ФГОС ФО по специальности 38.05.02 Таможенное дело и способствует формированию общекультурных, общепрофессиональных и профессиональных компетенций.

Первый заместитель начальника  
Северо-Западного таможенного управления  
по таможенному контролю,  
генерал-майор таможенной службы



Ю.С.Лямкин

«24» 06 2015 г.